



JURNAL SĂTESC

BULETIN INFORMATIV AL PRIMĂRIEI ȘI CONSILIULUI
LOCAL AL COMUNEI CRISTEȘTI, JUDEȚUL IAȘI

ȘTIȚI TOT CE SE ÎNTÂMPLĂ

NR. 3

Iunie
2007

Se distribuie
GRATUIT

DIN CUPRINS

**SERVICIUL PUBLIC DE
ASISTENȚĂ SOCIALĂ**

Pag. 2

CREDINȚĂ ȘI LUMINĂ

Pag. 3

DATORNICII COMUNEI

Pag. 4

CALENDARUL LUNII IUNIE

**07.06.2007 Licitație pentru
atribuire execuție RK Primărie**

**08.06.2007 Inaugurarea po-
dului CHIBRIT și a căilor afe-
rente**

**08.06.2007 Ședința Grupului
de Inițiativă Cetățenească (GIC)**

**10.06.2007 Licitație pentru
atribuire execuție RK Sală Poli-
valent**

Sinteză a raportului de activitate a secretarului comunei Cristești în anul 2006, prezentat în ședința C.L. din 28.05.2007

Legea 215/2001 prevede la art. 216 că secretarul comunei este funcționar public de conducere și îndeplinește, în linii mari, următoarele activități : lucrări de stare civilă; pregătește documentele pentru ședințele C L; asigură redactarea și emiterea, în condițiile legii, a Dispozițiilor de Primar; coordonează activitatea de asistență socială și autoritatea tutelară; autorizează Asociațiile Familiale și Persoane Fizice pentru activități economice; lucrări privind documente de fond funciar; ține evidența salariaților Primăriei eliberează adeverințe, certificate și acte după documentele instituției; asigură implementarea proiectelor de dezvoltare locală; coordonează activitatea de soluționare a petițiilor și corespondenței; reprezintă în instanțele judecătorești interesele autorității locale.

În anul 2006, pe linie de stare civilă s-au întocmit circa 90 de acte, duplicate după certificate; 80 de transcrieri și rectificări de documente de stare civilă.

Am asigurat și redactat toate documentele pentru ședințele C.L. în care s-au adoptat 47 de hotărâri; am redactat, în condiții legale, 462 de Dispoziții de Primar. Toate aceste documente, fiind legal formulate și adoptate de C L, nu au fost contestate de Prefectura județului Iași.

Împreună cu comisia de fond funciar am prelucrat circa 200 de cereri de reconstituire a dreptului de proprietate.

Constantin – Ovidiu Butnariu, secretarul CL Cristești

TELEFOANE UTILE

Primăria: Telefon: 0232-716174; 0232-716170

Fax : 0232-716174; 0232-716293

Poliția Cristești : 0232-716172

Dispensarul uman: 0232-716173

Dispensarul veterinar: tehn.vet. : 0232-733501

Școala: 0232-716178

Biserica: casa parohială: 0232-716212

CONSILIUL LOCAL

SERVICIUL PUBLIC DE ASISTENȚĂ
SOCIALĂ**Ședința din 28 mai 2007**

Consilieri prezenți : Bârză Viorel, Bucovina Ne-
culai, Chiperi Aurel, Chiperi Dumitru, Ciobanu
Mircea, Dăscălița C-tin, Grădinaru Vasile, Gur-
zun C-tin, Hărmănescu Ion, Mercore Dragoș,
Rusu Ioan, Țintilă C-tin.

Președinte de ședință: **C-tin Gurzun**

HOTĂRĂRI

HCL nr. 24 s-a aprobat, cu 12 voturi pentru,
suplimentarea bugetului pe 2007, la capitolul
investiții pentru Școala nr. 1 Cristești, cu suma
de 275.000 lei.

HCL nr. 25 s-a aprobat, cu 12 voturi pentru,
măsuri în vederea obținerii de fonduri neram-
bursabile, prin FEADR (fost SAPARD), pentru
REABILITAREA ȘI MODERNIZAREA D.C. 129
(Cristești-Tătăruși).

HCL nr. 26 s-au aprobat, cu 12 voturi pentru,
procedurile în vederea obținerii creditului ban-
car de 500.000 de lei, aprobat prin **HCL nr.20**
din 23 aprilie 2007.

**Ședința Consiliului Local din 29 iunie 2007,
ora 13,00 are la ordinea de zi :**

- a. Aprobarea taxelor și impozitelor locale pen-
tru anul 2008;
- b. Aprobarea Regulamentului de funcționare
a C.L. Cristești, forma actualizată.

PRECIZARE

Pentru a nu da naștere unor interpretări greși-
te asupra conținutului **JURNALULUI SĂTESC**,
precizăm că acesta este un mijloc de informare
directă a cetățenilor comunei despre activitatea
Consiliului Local, a Primăriei și a celorlalte insti-
tuții din comuna Cristești, nu un ziar de comen-
tarii despre activitatea lor.

Toate informațiile difuzate în **Jurnal** se bazea-
ză pe fapte reale ce pot fi verificate, apelând la
membrii colegiului de redacție sau la salariații
Primăriei Cristești.

Cetățenii care doresc să aducă informații de
interes public se pot adresa colegiului de redac-
ție, membrilor G.I.C, consilierilor locali sau con-
ducerii Primăriei.

Serviciul de asistență socială din Primăria Cris-
tești a luat ființă în anul 1997, ca serviciu public
de sine stătător, având ca specialist în domeniu
pe domnul Constantin Mercore.

Acest serviciu acordă asistență în domeniul
protecției copilului și al familiilor precum și persoa-
nelor adulte aflate în dificultate.

În evidența serviciului se află 1015 copii benefi-
ciari ai alocației de stat, 4 copii în plasament fami-
liar, 4 copii cu handicap grav, îngrijiți de 4 asistenți
personali. Lunar, serviciul asigură aprovizionarea
cu lapte praf pentru sugarii care prezintă malfor-
mații sau ai căror mame sunt purtătoare de boli
transmisibile.

Protecția familiilor și persoanelor adulte este
realizată prin alocație complementară pentru 466
de familii, alocație de susținere pentru 94 de fami-
lii monoparentale, ajutor pentru încălzirea locuin-
ței pentru 1257 de familii, ajutor pentru 14 persoa-
ne adulte cu handicap care au drept de asistent
personal, 41 de persoane cu handicap de gradul
al 2-lea, 30 de indemnizații pentru creșterea copi-
ilor până la 2 ani, alocații pentru 18 mame care au
născut în anul 2007, trusou (150 de lei) pentru 20
de copii, o familie a beneficiat de 200 de euro
pentru prima căsătorie și 168 de persoane au pri-
mit ajutor social, conform Legii 416/2001, modi-
ficată și completată prin Legea 115/2006.

Activitatea serviciului se realizează în colabo-
rare cu : C.J. Iași, Prefectura Iași, Direcția Muncii
Solidarității Sociale și Familiei, Direcția de Asis-
tență Socială și Protecție a Copilului, AJOFM Iași,
ALOFM Pașcani, fundații și ONG-uri (Holt ; Iosif ;
Bethanny ; World Vision etc.), instituții locale :
Școală, Poliție, Biserică, și lideri locali.

**Vă informăm că în anul 2007 s-au alocat de
la buget, pentru diferite ajutoare sociale, suma
de 242.000 de lei.**

În cursul anilor 2006 și 2007 au fost încadrate
în muncă, conform Legii 76/2002, art.85, un nu-
măr de 19 persoane cu vârsta peste 45 de ani, a-
flete în căutarea unui loc de muncă.

La cererea membrilor C.L Cristești facem pu-
blice numele persoanelor care beneficiază de pre-
vederile Legii 416/2001.

Constantin Mercore,

asistent social

CREDINȚĂ ȘI LUMINĂ



Monument istoric, unic în originalitatea sa, biserica a fost construită din lemn în anul 1657. În anul 1938 acest locaș de cult a fost renovat prin grija preotului paroh și cu contribuția cetățenilor din satul Homița.

În prezent, biserica se află în curs de reconstrucție printr-un proiect inițiat de primarul comunei Cristești, domnul Constantin Bolohan, împreună cu preotul bisericii, Ionel - Andi Dănilă, care au obținut, până în prezent, două sponsorizări :

Domnul **Viorel Găină**, patronul **S.C. SCHELA-PROD SRL FARCAȘA**, a oferit 10 m.c. de butuc, din care s-au confecționat 14.000 de dranițe.

Doamna **Liliana Horhoge**a, șefa **BALASTIEREI CRISTEȘTI**, a achitat nota de plată meșterilor din Pipirig - Neamț, confecționerii șindrilei.

Pentru a finaliza lucrarea sunt necesare și alte materiale. Rugăm pe cei care doresc să sponsorizeze acest proiect să se adreseze primarului comunei Cristești.

Constantin Dăscălița, consilier local

ȘCOALA CRISTEȘTI

Fiecare instituție publică este condusă de un consiliu de administrație, care coordonează întreaga activitate din școli. Școala Cristești are un organ de conducere compus din :

1. Mercore Dragoș – director
2. Rusu Ioan – repr. cons. Loc.
3. Bolohan Constantin – primar
4. Moraru Marcela – rep. părinților
5. Spiridonică Adriana – rep. părinților
6. Timofte Dumitru – înv. cl. I-IV

7. Pintili Ovidiu – c.d.coord. cl.I-IV
8. Bucumanu Iulia – c.did. cl. V-VIII
9. Hulpoi Euzefina – maistru instr.SAM
10. Nechiforiuc Mihai – maistru instr.SAM
11. Sandu Dumitru – repr. ag. economic

Din Bugetul alocat anului 2007, în trimestrul I, s-au făcut următoarele cheltuieli :

Cheltuieli de personal (salarii)	269405 lei
Contribuții (asig. sociale, șomaj, sănătate, boli profesionale, concedii și indemnizații, fond de garantare pentru salarii)	71293 lei
Bunuri și servicii	11999 lei
Burse școlare	1000 lei

TOTAL CHELTUIELI 353697 lei

Dragoș Mercore, director coordonator

ASOCIAȚIE SPORTIVĂ LEGAL CONSTITUITĂ

CL Cristești și Primaru I comunei, la cererea cetățenilor, au început procedurile de înființare a unei asociații care să includă mai multe ramuri sportive.

Actualmente în comună există doar o echipă de fotbal, insuficient sprijinită de autoritățile locale.

S-au depus la judecătoria Pașcani documentele necesare înființării asociației în care cota de participare a CL să fie de 51%. Pentru diferența de cotă suntem interesați să identificăm minimum 2 finanțatori. Cei care doresc să cofinanțeze asociația se pot adresa secretarului C.L. Cristești.

PROIECTE DE VIITOR :

Se va termina construcția gardului de împrejmuire a Primăriei.
Vor începe lucrări de construcție pentru Casa Praznicală la Herești.

Amuzament științific

Luați o bucată de ață neagră lungă de 10 cm. și legați-o cu unul din capete de un corp mic și greu, cum ar fi o pietricică sau o piesă de metal. Celălalt capăt al aței fixați-l de un dop de plută, cu ajutorul unui ac cu gămălie sau al unei piuneze. Luați apoi o sticlă albă, goală, introduceți în interiorul ei ața cu greutatea și fixați dopul în gura sticlei. După aceasta, ieșiți afară din casă, așezați-vă într-un loc înșorit și gândiți-vă cum trebuie să procedați pentru a face să cadă greutatea pe fundul sticlei, fără a umbla la dop și fără a mișca sticla.

Rezolvarea pare dificilă, totuși...o lupă reprezintă cheia soluției. Concentrați razele soarelui asupra firului, care astfel în câteva secunde va arde și greutatea va cădea.

Mihai Dăscălița, bibliotecar

SFATURI PRACTICE

Pentru a îndepărta purecii din locuință, cultivați busuioc în ghivece pe pervazul ferestrei de la bucatărie. Udați-l în mod regulat la rădăcină pentru a degaja un miros mai puternic. La fel de eficient este să așezați foi de busuioc zdrobite în recipiente mici sau în săculeți de muselină (țesătură fină de bumbac sau mătasă) suspendați.

Vreți să alungați muștele din cameră?

Curățați o portocală și lăsați coaja la vedere. În același fel, suspendați un buchet de cuișoare sau păstrați o mână de mentă proaspătă pe marginea ferestrei de la bucatărie. Confectionați-vă propria dvs. hârtie de muște fiebând zahăr, sirop de glucoză și apă. Ungeți o hârtie cu soluția obținută și lăsați-o în aer liber sau suspendați-o într-un loc pentru ca aceasta să atragă muștele.

Îndepărtați ușor gândacii de bucatărie împrăștiind un amestec din părți egale de bicarbonat de sodiu și zahăr pudră în zonele invadate (zahărul îi atrage, bicarbonatul îi omoară). Așezați ceșcuțe cu vin roșu sub dulapuri. Gândacii intră, beau vinul, se amețesc și se înecă.

Un vechi secret, probabil uitat : puneți puțină sare în lămpile cu ulei și veți avea o flacără mai puternică.

Naftalina alungă moliile dar și alte insecte care nu sunt bine venite în casă. Așezați așadar câțiva bulgări de naftalină în ghivecele plantelor de interior pe care le scoateți primăvara afară și evitați astfel să aduceți insecte în casă toamna, când aduceți plantele în casă.

Dorina Dăscălița, gospodină

Poliția Cristești

A fost reținut **Ipate Ion** din satul Homița care este cercetat în stare de arest preventiv pentru că și-a ucis tatăl.

Giangu Neculai din Cristești este cercetat pentru furtul a trei damigene cu vin din beciul Elisabetei Bo-covina.

Mateiciuc Mihai din Homița este cercetat pentru conducere fără permis, în stare de ebrietate și accident de circulație.

Mihai Porfir, agent șef, Postul de Poliție Cristești

DATORNICII COMUNEI

Promisiunea făcută în numărul anterior al Jurnalului, de a publica lista persoanelor și a Societăților Comerciale care au datorii la Bugetul comunei, nu o onorăm în acest număr, deoarece conducerea Primăriei s-a consultat cu mai mulți cetățeni ai comunei, cu membri ai C.L. Cristești și cu salariații aparatului propriu și, la propunerea acestora, având în vedere starea materială precară a multor debitori, să lăsăm o perioadă de trei luni pentru ca cei vizați să aibă timp să-și achite datoriile.

COLEGIUL DE REDACȚIE

Colegiul de redacție (numere de telefon)

Constantin Dăscălița	716201
Ovidiu-Constantin Butnariu	716174
Simona-Elena Baltag	716293
Daniela Toma	716293
Iulia Buciumanu	716178